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az igazgató is, mert az egyes tanárokat hajlamaik és képességeik szerint a meg-
felelő osztályok vezetőivé rendelheti a tantárgyfelosztás alkalmával. 

Bár a szerző megállapítja, hogy az eszményi tanár fogalma minden időben 
és minden helyen ugyanaz, mégis hinnünk kell, hogy más népfajok, más országok 
tanáreszményei — ha lényegükben nem változnak is — némely jellemző voná; 

sukban mégis csak különbözők. Ezért kívánatos volna, hogy hazánkban is végez-
zenek hasonló gyermektanulmányi megfigyeléseket. Gáspár Pál. 

Heinrich Hanselmáim: Geschlechtliche Erziehung des Kindes. Rotapfel-Verlag, 
Erlenbach—Zürich und Leipzig, 1932. 69 lap. 

A nemi felvilágosítás ci szerzu szerint éppoly nevelési feladat, mint a többi. 
Ha kitérünk e feladat megoldása elől, ártalmas befolyások érvényesülésére adunk 
alkalmat. Nem a gyermekek idevonatkozó kérdései kényesek, hanem az ilyen 
kérdésekre elő nem készült szülők és nevelők helyzete kényes. Ezen a kényes 
helyzeten segít a szerző, amikor az életből vett 'példákon bemutatja, miként 
lehet már a három éves kortól kezdve jelentkező idevágó kérdésekre megnyug-
tató nevelő választ adni és a gyermeket nemiségét illetőleg egészséges, erkölcsös 
magatartásra szoktatni, még pedig mindig korának, felfogóképességének, az 
érzelmi és nevelési szükségletnek megfelelően. Mindig a gyermektől várja a kezde-
ményezést, de azt azután teljes mértékben megnyugtatólag elégíti ki, minden 
szószaporítás nélkül, a szóbakerülő szervek és életműködések fontosságának 
megértetésévél. Bemutatja, miképen kell elejét venni a korán jelentkező gyer-
meki önfertőzésnek, és a keresztény nevelő tapintatával megtanít rá, miként 
lehet az önfertőző gyermeket lelkiismeretfurdalással járó hibájától megszaba-
dítani és a gyermek szellemi erejét céltudatos önnevelésének szolgálatába állítani. 

Ez az élvezetesen megírt, tanulságos könyv nagymértékben támogatja a 
, nevelőt a kényes nevelési kérdések megoldásában. f Merész Fülöp. 

Jules Humbert: Histoire illustrée de la Littérature Latiné. Didier-Privat. 
Éditeurs. (1932; VII, 396 lap.) 

A latin irodalom képes francia történetének ismertetését e helyen a követ-
kező érvekkel okoljuk meg: a) a latin iskolák növendékeinek és tanárainak 
kedvező alkalom nyílik ismereteik felújítására, illetőleg a francia nyelv gya-
korlására; b) viszont a latinmentes iskolák tanulóinak, úgyszintén a müveit 
közönségnek közvetíti ennek a felette gazdag irodalomnak ismeretét; c) végül 
a munkában sikerrel megvalósított újszerű rendszer és módszer nem egy hasz-
nos útmutatással szolgálhat hazai tan- és segédkönyvíróinknak, sőt a kiadók-
nak is. A könyv módszeres vezérfonalnak (Préeis méthodique) készült, minél 
kevesebb kritikai méltatást, de annál több tárgyi anyagot nyújt, és célját 
tekintve, a következő irányelveket tar t ja szem előtt: a) az irodalomtörténet 
és világtörténet szerves kapcsolatára törekszik; b) az írók méltatását és mun-
káik megértését jellegzetes idézetek segítségével mozdítja elő (ez utóbbiakat 
eredeti latin nyelven és francia fordításban közli); c) az írók és költők iro-
dalmi működését párhuzamosan kísérik a mindenkori politikai, társadalmi és 
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művészeti események; d) az illető korba, miljőbe való beleélést elősegíti a 
finom történeti és esztétikai érzékkel összeválogatott képanyag (280 ábra): 
tájképek, művészeti alkotások, kéziratok fakszimiléi stb., amelyeket a szerző 
a szokványos képek mellőzésével híres múzeumok klasszikus műalkotásaiból 
szemelt ki és látot t el magyarázó szöveggel. 

Könyvünk anyaga a Kr. e. III . századtól a Kr. u. VI. századig terjed 
és 43 fejezetben mutat ja be az időrendben következő kimagasló alakokat tárgyi 
tagolásban (vallás, tudomány, bölcselet, pszichológia, politika stb.) és minta-
szerű technikai elrendezésben: élén vezérszókkal jelezve a négyféle (!) szedés-
ben következő anyagot, amelyet a végén összefoglal és kétféle irodalmi uta-
lással (Éditions, Etudes) egészít ki. Hasznos függelékek: A latin irodalom 
főbb eseményeinek szinkronisztikus táblázata párhuzamosan a történeti ese-
ményekkel és a görög irodalommal (373—82. 1.). Névmutató. A szövegben 
előforduló latin műszók betűrendes lajstroma. 

Ezt a szép könyvet, amely a legújabb tudományos kutatások eredmé-
nyeit is felöleli, melegen ajánljuk a kartársak figyelmébe. kf 

Franz Kemény: Erziehung und Unterricht in Ungarn nach dem Weltkrieg. 
(Internationale Zeitschrift für Erziehungswissenschaft. 1933. 396— 
408. 1.) Különlenyomat, 13 1. 

A szerzőnek egyik nagy érdeme, hogy a múltban is, a jelenben is nagy 
szorgalommal és tudással tájékoztatta s tájékoztatja közoktatásunk és pedagó-
giánk kérdéseiről a külföldet. Ma jól tudjuk, hogy az ilyen munkásság nemcsak 
a szakkörök elismerésére és hálájára ta r tha t számot, hanem hazafias érdem is 
egyúttal. Keménynek a világháborúval járó kulturális veszteségeink felsorolásá-
val megkezdett összefoglalása élesen megvilágítja a hazai, de még inkább a kül-
földi olvasó szemei előtt azt az értékes, nagyszabású kultúrpolitikát, mely köz-
oktatásügyünket újjáteremtette, egyszersmind azt a megalapozott meggyőződést 
kelti, hogy a magyar sors jobbrafordulásának mélységes a művelődési fundamen-
tuma. A szerző szerkesztőképességének érdeme, hogy erre a végső eredményre a 
tények logikájával, közoktatásügyünknek és intézményeinek bemutatásával vezet 
el. A cikk, mint rövid és alapos összefoglalás, az 1930. év statisztikai adataival 
a- magyar olvasónak is hasznára szolgai. Balassa Brúnó. 

Új magyar könyvek és füzetek. 
• Kornis Gyula: Az államférfi. A politikai lélek vizsgálata. I—II . kötet. 

Bp. 1933. Franklin-Társulat. (Lex. 8-r., 306 + 332 1.) — Ára 20 pengő. 

Pauler Ákos: Bevezetés a filozófiába. Harmadik, javított és bővített ki-
adás. (Tudományos Gyűjtemény.) A Danubia kiadása. Évszám nélkül. Kir. 
Magy. Egyetemi Nyomda. (Lex. 8-r., 272 1.) 


